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Introduction État de l’art Algorithmes Expérimentations

Description du problème

On s’interesse à un problème offline avec :

Des tâches courtes (ns) de durée ps

Des tâches longues (nl) de durée pl = ps + ∆

Pour lequel on cherche à minimiser (
∑
∀j∈T Flow-timej)

On connait le nombre de tâches longues et le nombre de
tâches courtes

A priori, on ne sait pas si une tâche est courte ou longue
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État de l’art

SPT optimal : Richard W Conway, Louis W Miller, and
William L Maxwell. Theory of scheduling. Dover, 2003.
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- meilleur cas :
∑
T Fj = ps

2 n(n + 1) + nL+1
2 nL∆ = OPT

- pire cas :
∑
T Fj = OPT + ∆nLnS

- cas moyen:

E∀permutation(
∑
T Fj) = OPT + ∆nLnS

2
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Notion d’Oracle

On peut faire appel à un oracle qui nous dit si la tâche est longue
ou courte
- cout d’appel pT
- cout d’entrainement (dont on ne parlera pas ici)
- l’oracle a toujours raison (100% fiabilité)
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Ne rien tester

- meilleur cas :
∑
T Fj = ps

2 n(n + 1) + nL+1
2 nL∆ = OPT

- pire cas :
∑
T Fj = OPT + ∆nLnS

- cas moyen:

E∀permutation(
∑
T Fj) = OPT + ∆nLnS

2
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Tout tester

- meilleur cas : OPT + pT
2n2+n2

s−2nns+ns
2

- pire cas : OPT + pT
2n2−n2

s +ns
2

- cas moyen:

E∀permutation(
∑
T Fj) = OPT +pT

2n2−nns+ns
2
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Tester les nT premieres tâches

Se tromper au début fait plus mal que se tromper à la fin.
- meilleur cas : S*L*
- pire cas : L*S*L*S*
- cas moyen (avec x tests) :
E(C (nT )) = OPT

+pT · nT (n − ns
2n (nT − 1)) + nl ·ns ·(n−nT )

n(n−1) ∆n−nT−1
2

Si nLnS/n
2 < pT/∆ : nT = 0

Sinon nT =
⌊
n·nSnL∆−(n−1)(n2+nS )pT )

nS (nL∆−(n−1)pT )

⌋
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Adaptatif

Parfois on a peu de chances de se tromper au début, et plus de
chance de se tromper à la fin.

i ∈ S i ∈ L
Probability n̄s

n̄s+n̄l−q̄
n̄l−q̄

n̄s+n̄l−q̄
if i is tested SC = pT ∗ (n̄s + n̄l)

if not is tested SC = 0 SC = ∆n̄s

Donc si (pT∆ < n̄l−q̄
n̄s+n̄l−q̄ ·

n̄s
(n̄s+n̄l )) ), on teste la tâche courante
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Adaptatif

SC [n̄l , n̄s , q̄]

∆n̄s + SC[n̄l -1,n̄s ,q̄]Pi∈L= n̄l−q̄
n̄s+n̄l

0 + SC[n̄l ,n̄s -1,q̄]Pi∈S= n̄s
n̄s+n̄ldon’t test i

pT (n̄s + n̄l) + SC[n̄l -1,n̄s ,q̄+1]Pi∈L= n̄l−q̄
n̄s+n̄l

pT (n̄s + n̄l) + SC[n̄l ,n̄s -1,q̄]Pi∈S= n̄s
n̄s+n̄l

test i

∀q : SC[0,0,q]=0 ∀i , j : SC[i,0,j]=0 ∀i , j : SC[0,i,j]=0
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Optimum

SC [n̄l , n̄s , q̄]

∆n̄s + SC[n̄l -1,n̄s ,q̄]Pi∈L= n̄l−q̄
n̄s+n̄l

0 + SC[n̄l ,n̄s -1,q̄]Pi∈S= n̄s
n̄s+n̄ldon’t test i

pT (n̄s + n̄l) + SC[n̄l -1,n̄s ,q̄+1]Pi∈L= n̄l−q̄
n̄s+n̄l

pT (n̄s + n̄l) + SC[n̄l ,n̄s -1,q̄]Pi∈S= n̄s
n̄s+n̄l

test i
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Expérimentations

On fixe :

pS = 1

pT = 3

n = 10

Puis on fait varier ∆, ainsi que la proportion Longues / Courtes
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Conclusion

Algorithme Optimum Glouton

Des contraintes supplémentaires

Robustesse des algorithmes

L’Oracle
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